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työjärjestyksen 128 artikla 
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ALDE-ryhmän puolesta 
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und Hohenstein, Henna Virkkunen, Antonio López-Istúriz White, Dan Nica, Miapetra Kumpula-

Natri, Carlos Zorrinho, Marju Lauristin, Josef Weidenholzer 

Aihe: Rajatylittävien sähköisen tunnistamisen välineiden ja verkkopalvelujen käyttöönotto 

Siirtyminen sähköiseen hallintoon Euroopassa kehittämällä sähköisen tunnistamisen välineitä ja 
verkkopalvelujen laaja saatavuus ovat erittäin tärkeitä kilpailukyvyn kannalta, kustannusten 
alentamiseksi ja Euroopan kansalaisten elämän helpottamiseksi, joten tarvitaan kunnianhimoisia 
aloitteita. 

Tämän perusteella komissiota pyydetään vastaamaan seuraaviin kysymyksiin: 

– Jotta voidaan varmistaa verkkopalvelujen yleistyminen, on välttämätöntä ottaa käyttöön suojattu 
digitaalinen henkilöllisyys yleisön luottamuksen lisäämiseksi ja käyttömukavuuden takaamiseksi. 
Millaisia aloitteita suunnitellaan tältä osin sähköisen tunnistamisen välineiden mahdollisuuksia 
koskevan tietoisuuden lisäämiseksi? Millaisia toimia suunnitellaan jäsenvaltioiden tukemiseksi 
sellaisten teknisten ratkaisujen käyttöönotossa, joilla varmistetaan yhteentoimivuus Verkkojen 
Eurooppa -välineen foorumin tarjoamien sähköisten henkilökorttien välillä? 

– Sähköisen tunnistamisen välineiden yleistyminen edellyttää verkkopalvelujen saatavuutta. 
Millaisia toimia suunnitellaan sen periaatteen toteuttamiseksi, että palveluista tulee 
”oletusarvoisesti digitaalisia”? Aivan liian monet palvelut ovat yhä vain osittain digitaalisia, ja 
ihmisten on saatettava menettely päätökseen verkon ulkopuolella. Millaisia toimia suunnitellaan 
”kokonaisten” prosessikanavien, kuten yrityksen elinkaaren aikana tarvittavien prosessikanavien, 
kehittämiseksi? Minkätasoista julkista ja yksityistä yhteistyötä tarvitaan, jotta kaikkialla 
Euroopassa voidaan kehittää verkkoratkaisuja? Millaisia aloitteita suunnitellaan yhteistyön 
parantamiseksi yrittäjien kanssa, jotta ne voivat kehittää julkishallinnoille digitaalisia ratkaisuja?  

– Keskitetyt tietokannat tai erilliset tietokannat, joita ei ole liitetty toisiinsa, aiheuttavat 
lisäkustannuksia sekä verkkoturvallisuuteen ja tietosuojaan liittyviä ongelmia, ja ne myös 
heikentävät joustavuutta ja innovointipotentiaalia. Onko komissio arvioinut hajautettujen 
tietokantojen hyödyt näiden ongelmien ratkaisemiseksi? Millaisia aloitteita suunnitellaan, jotta 
voidaan entistä nopeammin toteuttaa ”yhden kerran ”periaate, jonka mukaan kansalaisilta ja 
yrityksiltä ei pitäisi pyytää viranomaiselle jo annettuja tietoja? 
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